

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 6000 K
 Három óra — 18.000 K
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.
Vidéken: Egy óra — 6300 K
 Három óra — 18.900 K

Feladás szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A földreform novella tárgyalása. Általánosságban elfogadták.

Budapest, nov. 8.
 A nemzetgyűlés földművelésügyi, pénzügyi, közgazdasági, közigazgatási és igazságügyi bizottsága ma délelőtt 10 órakor a parlament delegációs termében együttes ülést tartott, amelyen megkezdték a földbirtokreform novella tárgyalását. A bizottságok tárgyalásán a kormány részéről nagyatádi Szabó István földművelésügyi, Schandl Károly földművelésügyi államtitkár voltak jelen. Az együttes bizottsági ülést Graf Jenő nyitotta meg. Indítványozza, hogy a bizottság elnökül Mayer Jánost, alelnökül az egyesített bizottságban helyet foglaló bizottságok elnökeit válasszák meg.
 A bizottság a javaslatot elfogadta. Tekintettel arra, hogy Mayer János nem volt jelen, az elnöki széket Ráday Géza foglalta el.
 Neubauer Ferenc dr. előadó ismertette a földbirtokreform novellát. Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter kérte a bizottságot, hogy kezdje meg a javaslat általános tárgyalását, mivel lényeges módosítások azon nem történtek.

A megindult általános vita során Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel elsőnek és azt a kérdést intézte a földművelésügyi miniszterhez, hogy komoly szándéka-e a kormánynak a legközelebbi időn belül a nemzetgyűlésen letárgyalni a földbirtokreform novella javaslatot. Ha ez nem volna szándéka a kormánynak, teljesen feleslegesnek tartja a bizottság munkáját. Fel hozta, hogy általában aggályosnak tartják a nemzetgyűlés hosszú szünetét. Arról értesült, hogy a kormány tavasszal választásra készül. Azt a kérést intézte a miniszterhez, nyilatkozzon arról, hogy mi a szándéka tulajdonképpen a kormánynak.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a nemzetgyűlés szünetére vonatkozólag kijelentette, hogy más országokban a parlament sokkal nagyobb szünetet tart mint nálunk. Azokra az okokra nézve, amelyek a parlament szünetét indokolták, nem kíván nyilatkozni. Kijelenti, hogy maga is azt reméli, hogy a földreform novellát hamarosan oda viheti a törvényhozás elé. A meghatározottban ragaszkodik ahhoz, hogy a bizottságok tárgyalása után a nemzetgyűlés rögtön tárgyalja a novellát.

Farkas István általánosságban hozzászólva a javaslatához, kijelentette, hogy nem látja a javaslatban azokat az intézkedéseket, melyeket a közvélemény és a falu népe vár tőle. Tovább kellett volna menni a novellának az alaptörvénnyel. Hibáztatja, hogy a három holdas kategóriát nem emelték fel.

Rupert Rezső a novellát szükségesnek tartja, hibáztatja azt, hogy a nagybirtokokat kímélik.
 Nagyatádi Szabó István válaszulva kijelenti, hogy mindenkit kielégíteni nem lehet. Kivánságok ott is vannak, ahol a birtokmegosztás a lehető legdemokratikusabb. Kijelenti, hogy az egyházi birtokokat nem fogja kivételes elbánásban részesíteni.

Ezután Gámbös Gyula szólalt fel. Általánosságban elfogadja a javaslatot, csak azért kért szót, mert Ulain Ferenc a bizottság tagja nem vehet részt az ülésen, mert a kormány letartóztatta. A letartóztatás csak tettenérés esetén lehetséges, ez azonban nem történt Ulain esetén. Pártfelfogásra való különbség nélkül felhívja a képviselők figyelmét az esetre. Az ilyen letartóztatás rendszerré válik, a mentelmi jog csak üres frázis lesz és megszűnik jog lenni.

Kéri nagyatádi Szabó Istvánt, hogy nyilatkozzék.
 Nagyatádi Szabó István kijelenti, hogy a kérdés nem tartozik tárcája ügykörébe és nincs is tájékoztatva a kérdésről és így nem nyilatkozhat.
 Szeder Ferenc: Hibáztatja, hogy a háborús szerzeményi birtokokat veszik igénybe a nagy birtok helyett. A javaslatot nem fogadja el.
 Dénes István elősmeri a novella jószándékát és az alaptörvényt tartja

tot, csak azért kért szót, mert Ulain Ferenc a bizottság tagja nem vehet részt az ülésen, mert a kormány letartóztatta. A letartóztatás csak tettenérés esetén lehetséges, ez azonban nem történt Ulain esetén. Pártfelfogásra való különbség nélkül felhívja a képviselők figyelmét az esetre. Az ilyen letartóztatás rendszerré válik, a mentelmi jog csak üres frázis lesz és megszűnik jog lenni.

Kéri nagyatádi Szabó Istvánt, hogy nyilatkozzék.
 Nagyatádi Szabó István kijelenti, hogy a kérdés nem tartozik tárcája ügykörébe és nincs is tájékoztatva a kérdésről és így nem nyilatkozhat.
 Szeder Ferenc: Hibáztatja, hogy a háborús szerzeményi birtokokat veszik igénybe a nagy birtok helyett. A javaslatot nem fogadja el.
 Dénes István elősmeri a novella jószándékát és az alaptörvényt tartja

Ullain Ferencet és társait őrizetbe vették.
 Kládták a hivatalos jelentést. — Bajor irreguláris csapatokkal új kormányrendszert akartak.

Hat nappal ezelőtt bizalmas uton bejelentették a rendőrségen, hogy Ullain Ferenc lakásán tárgyalások folytak, csak németül beszélő emberekkel és a tárgyalások sokszor késő éjszakáig tartanak. A főkapitányság állandóan őriztette ettől fogva Ullain lakását.

Megállapították, hogy a németek Hitler bajor horogkereszt vezérnek bizalmas férfiai, volt bajor katonatisztek. A bajor tiszteket állandóan detektívek kísérték és megállapították, hogy Budán egész kis szervezetük van a bajor katonatiszteknek.

Két nappal ezelőtt éjszaka bevitték a rendőrségre azt a fiatalembert, aki mint ezeknek a titkára szerepelt. Bevallotta, hogy tud a szervezkedésről és mindent el is mondott. Ettől kezdve a rendőrség tisztán látta Ullain szerepét és őt szigorúan figyeltette. Ullain észre is vette, hogy a rendőrség emberei követik, barátainak panaszkodott is erről. Megállapította a rendőrség azt is, hogy szerződés jött létre a horogkeresztesek képviselője és Ullain között. Sőt ennek napja a szerződésnek tartalmát is a legpontosabban ismerik. Már harmadik napja volt a rendőrség kezében az eredeti okmány tartalmának kivonata, amely az államrendőrség feltevése szerint, hazaárulásra való buzdítást tartalmazott.

A nyomozás érdekében Ullain utazni engedték. De egy lépését sem tévesztették el szem elől.
 Pontosan tudták, hogy hétfőn éjjel utazik a bécsi személyvonattal. Mikor Hegyeshalomnál megállt a vonat, a belügyminiszteri nyomozó osztályának emberei váratlanul beléptek Ullain fülkéjébe és Wölfl rendőrtanácsos elvette bóröndjét és aktatászkáját, majd a következőket mondta:

Rakovszky Iván belügyminiszter utasítására nem engedem meg hogy tovább utazzék, egyben felszólítom, hogy térjen velem vissza Budapestre.
 Ullain mentelmi jogára hivatkozva tiltakozott ez ellen.
 — Az okot Ön nagyon jól tudja, további felvilágosítással nem szolgálhatok.
 Ullain podgyászatát és irattáskáját átkutatták, ráakadtak arra az okmányra, amelyet a rendőrség keresett. Az okmány tartalma szerződés Ullain emberei és Hitler Adolf horogkeresztesei között.

Mikor Ullain vissza érkezett Budapestre kora reggel, csak pár pillanatra tartózkodott lakásán, majd felkereste Eckhardt, előadta a történeteket és kérte, hogy legyen segítségére iratai visszaszerzésében és járjon el érdekében az illetékes ténylezőknél. Ezután visszatért ismét lakására, ahol detektívek jelentek meg, felmutatták az előállítási parancsot és tudomására hozták, hogy kötelesek őt a főkapitányságra bevinni. Vetzl rendőrkapitány elé vezették, aki Ullain tiltakozására a következőket felelte:

Mentelmi jogában semmiféle sérelem Önt nem érte, a tettenérés esete forog fenn és így semmi oka panasza nem lehet.
 Ullain kihallgatásakor tiltakozott a hazaárulás vádjá ellen, de nem tagadta, hogy összeköttetést akar teremteni Hitlerrel, de hogy a bajor összeköttetéseit milyen célra akarta felhasználni Budapestben, arról nem nyilatkozott. Hitlerrel való összeköttetése véleménye szerint nem lehet bünyvadi eljárásra okot szolgáló esemény.

Különösen azt szerette volna a rendőrség megállapítani, hogy igazak-e azok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

Hibásnak. Magas telekértékadó kérték bevezetni. Arra kéri a földművelésügyi miniszter, hogy a telekértékadó szmóját karolja fel.
 Nagyatádi Szabó István kijelenti, hogy a gazdáknál az általános telekértékadó nem tartja keresztül vihetőnek és megengedhetőnek a mai viszonyok között. A mezőgazdaság már amúgy is nagy adó terhet visel. Ez első sorban a kisbirtokokat sújtaná.
 Létay Ernő szólal fel ezután. A meg gondolt és nyugodt végrehajtást tartja szükségesnek. Rámutat arra, hogy a sajtó általában reformellenes közleményeket ad ki. Alkalmazkodni kell az alaptörvényirányzathoz, azt kell hacsületesen végrehajtani. Örömmel veszi tudomásul a földművelésügyi miniszter nyilatkozatát, hogy a holtkezi birtokokat nem részesítik kivételes elbánásban.

Létay Ernő felszólalásával az általános vitát berekesztették. A bizottság nagy többséggel általánosságban elfogadta a javaslatot. A bizottság holnap délelőtt 10 órakor kezdi meg a részletes tárgyalást.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

szóltak, hogy az utóbbi időben rengeteg pénzt utáltak át Budapestre Bajorországból. Az átutalásra vonatkozó adatok azonban nem kerültek elő. Fontos volt a rendőri nyomozásnál annak megállapítása, hogy kiknek anyagi támogatásával akarták elérni azt, hogy nagyobb tömegben Budapestre érkező horogkeresztesek Ullain készülő puccsakcióját segítsék, valamint a magyar horogkereszteseket, viszony a magyar horogkereszteseket kinek pénzén akarták kivinni, hogy a bajorországi puccsnál támogatásukat igénybe vegyék. Este kilenc óra tájban az okmányokban talált nevek alapján meg négy embert állítottak elő, akik azonban jelentéketlen tényezők.

Éjszaka házkutatást tartottak egy Csolnakegyesületben. Előállítottak innen 5 bajor tisztet, akiket őrizetbe vettek, hogy ezeknek mi lett volna a feladatuk, erre vonatkozólag semmi felvilágosítást nem adtak.
 Déli 1 órakor lezárták a főkapitányság második emeleti folyosóját és teljesen lehetetlenné teszik az informálódást, hogy egyetlen olyan momentum sem kerüljön a nyilvánosságra, amely a nyomozást gátolná.
 Dr. Szuóbián Dezső rendőrkapitány vezetésével négy rendőrtisztviselő hallgatja ki ismételt Ullain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Titust és őrizetbe vett társukat. A főkapitány 11 óráig egész séreg előállítási parancsot írt alá. E pillanathban 300 detektív áll készen a nyomozás folytatására. Rakovszky belügyminiszter több mint egy órát tartózkodott a kormányzónál. Távolléte után az Ullain ügy fejleményeiről a következőket mondta:
 — A magam nyilatkozatával nem akarok elébevégni annak a hivatalos jelentésnek, amely delután jelenik meg és részletesen fogja tájékoztatni a nyilvánosságot az ügy összes fejleményeiről és jelenlegi állásáról.
 Munkatársunknak ma délelőtt alkalma volt Ullain Ferencel a rendőrségen beszélni Ullain Ferenc a helyzetéről a következőket mondotta:
 Előbb-utóbb ki kell derülni, hogy a legkisebb alapja sincsen az ellenem folytatott hajszának és hogy nem tettem semmi olyat, ami okot szolgáltatott volna az ellenem indított eljárásra. A legnagyobb lelki nyugalommal nézek az események fejlődése elé és ha kell nemzetemért vállalom a martírságot is, az életemet is oda adom.
 Ertesülésünk szerint Ullain Ferencet és társait az állam és társadalmi rend hatóságosabb védelméről szóló 1921 évi törvény alapján vette a rendőrség őrizetbe és a törvénybe ütköző bűncselekmény miatt folyik ellenük az eljárás.
 Az őrizetbe vett németeket, mint nem kívánatos idegen elemeket kezelik és ellenük a kitoloncolási eljárást már folyamatba is tették, 5 német tisztet egyelőre a rendőrségen tartják, mert kihallgatásukra szükség van, a többieket átszállították a toloncházba és megteszik az intézkedéseket, hogy azokat az országból eltávolítsák.

...puccskíséret részleteire vonatkozólag konkrét vallomások jutottak a rendőrség kezére. Már hajnali 4 óra felé járt az idő, amikor a főkapitányságon a fűrészlő éjszakai munkát felhagyó Ulain Ferenc nemzeti képviselő az éjszakát Vogel József rendőrkapitány szobájában töltötte, állandóan két katektív felügyelete alatt Szemere Béla és Bobula Titusz más referensek szobájában várszövegték át az éjszakát.

A nagy ügy gyanúsítottjai még járásban aludtak, amikor reggel 8 óra-or a rendőrkapitány intézkedése lapján a sérülési osztályt, vagyis azt a helyet, ahol a vizsgálat folyt, detektívek szállították meg. A detektív ordot egész délelőtti senki sem lépette keresztül. A koronon belül pedig délelőtti 10 órakor kezdtek meg Ulain Ferenc és társainak kihallgatását. A főkapitányság az ügyben nyelvre hivatalos jelentést nem ad.

Tudvalevően a puccskíséretbe az állambiztosági alkalmazottakat is belevonták. Ennek a szervezetnek több ezer tagja volt, egészen a legutóbbi időig működött.

Egy hónappal ezelőtt azonban a belügyminiszter rendeletét adott ki, a melyben elrendelte az állambiztosági szervezet feloszlását. A mosoni puccskíséretben a szervezet tagjai részt vettek volna. A szervezet több ezer tagja közül több száz fegyverrel is volt látva és ha a puccskíséret sikerült volna, ez a szervezet is részt vevne gerincét a puccskíséret borának. A rendőrségen pontos lista van a szervezet tagjairól, amelynek alapján valamennyit a rendőrségre fogják beidézni részletes kihallgatás céljából.

Szemere Béla dr. főorvos, a Fehér kereszt-kórház igazgatója igen intenzíven dolgozott az Ulain-féle akción. Szemere főorvos harmadfokú orvosiaként az elhunyt Szemere Miksnak, a kitűnő sportférfinak és trónusa lett a Szemere Miklós által alapított Szent Lőrinc céllövöldének elnöke az Üllői-úti Szemere Miklós társaságnak. A Szemere Miklós társaság tagjai közül mintegy 150-en egybeesve jutottak. A fegyvereket rejtették. A fegyverek elrejtésében főszerepet játszott az az husági egyesület, amelyet a Szemere-klubban szervezett meg Szemere főorvos. A rendőrség azt gy elrejtett fegyverek egy részét megtalálta és le is foglalta, de egy részének rejtett helyét még nem sikerült megállapítani.

Munkatársunknak rendkívül érdekes adatokat sikerült megtudni arról, hogy miként és milyen formában szövegeződött az érintkezés Ulain Ferenc és a bajor horogkereszties szövetség vezetői között.

Ezerint Ulain Ferenc képviselő ez év márciusában utazott először Münchenbe és egy villában találkozott Hitlerrel és Kahrrel, a következő napon találkozott ugyanabban a villában Hitler és Kahr jelenlétében Ludendorffal. Ez alkalommal Ludendorffal szívesen arról informálták Ulaint, hogy a horogkereszties csapatok legkésőbb két hónap múlva Berlinben lesznek és akkor kölcsönös megegyezés esetén a horogkereszties kormány felügyelmezt, erős csapatokat küld Budapestre, hogy az itti rendet csináljon.

A tanácskozás után Ulain még hosszabban elbeszélgetett Ludendorffal, aki állítólag a következő kijelentést tette:

— Egy szeretem a magyarokat, de az a véleményem rólok, hogy nem megbízhatók. Ulain szembeszállt ezzel a véleménnyel és próbálta meggyőzni Ludendorffot, hogy véleménye helytelen és biztosította arról, hogy az ő magyarjai megbízhatónak fognak bizonyulni.

A márciusi első találkozás óta Ulain és Ludendorff között állandóan fenállott az összeköttetés. A hatóságok azonban figyelemmel kísérték ezeket a külföldi érintkezéseket és tudomásunk szerint egy detektív állandóan megfigyelte minden utján Ulain képviselőt.

A rendőrség a délutáni órákban tovább folytatta az Ulain ügyben a kihallgatásokat és megtekintte az intézkedéseket, amelyek a puccskíséret teljes felderítésére alkalmasak.

Kihallgatáson a kormányzónál. A nemzeti képviselők figyelme Ulain letartóztatásával kapcsolatban a külső politikai kérdések felé irányul.

Ezekkel a kérdésekkel hozták kapcsolatban azt a hírt is, hogy Baross János képviselő déli 12 órakor kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. Baross János 11 óra után csakugyan elhagyta a delegációs termet és munkatársunk előtt megerősítette kihallgatásának hírét.

Kiadták a hivatalos jelentést. Ulain Ferenc nemzeti képviselő és társai ügyében ma este a következő hivatalos jelentést adták ki:

A rendőrség már húzamosabb idő óta értesült a szövetezésről, amelynek az

lett volna a célja, hogy a jelenlegi kormányrendszert erőszakosan megváltoztassa a bajor irreguláris csapatok felhasználásával egy új kormány jusson uralomra.

Ulain Ferenc képviselő, akiről a rendőrség megtudta, hogy folyó hó 6-án Münchenbe utazik és a fentebb fegyveres segítségre vonatkozó írásbeli megállapodás tervezetét magával viszi, a vonaton megmotoztattott és a kérdéses iratok nála megtaláltattak. A részletes megállapo-

dásra vonatkozó tervezetét magyar részről Szemere Béla és Bobula Titusz az „Ungarischer Völkisch-Nationaler Aktions Ausschuss” nevében írták alá. A másik megállapodó fél a „Bayrischer Völkisch Nationaler Aktions Ausschuss” lett volna, a bajor bekegyezés megszerzése végett vitte Ulain az iratokat Bajorországba. A megállapodás részletesen szabályozta volna, hogy

a fenti megnevezett bajor nem hivatalos szervezeti katonai csapatokat, továbbá tisztiket bocsát a magyar mozgalom rendelkezésére a célból, hogy előre látszólag november végén olyan kormányzatot állítsanak fel Magyarországon, amelyet a szerződő felek egyedül célszerűnek tartanak.

Az egy kiküldött csapatok felett a szerződés szerint a magyar vezetők kizárólagosan rendelkeztek volna. Ellenértékül Bajorországnak élelmi-szerekkel való ellátást vállalták volna. Tehát lázadást akartak szítani és az erre vonatkozó előkészületi cselekményeket megkezdték és ezért Ulain Ferencet, Szemere Bélát és Bobula Tituszt őrizetbe kellett venni.

A nyomozás folyik tovább.

Nem lehet összehívni a házat.

Budapest, nov. 8. Az Ulain ügygel kapcsolatosan az ugynevezett fajvédő csoport a nemzeti gyűlés összehívását próbálta kezdeményezni, ez az akció azonban meghiúsult, mert a szociáldemokrata képviselők az összehívást kéri ívet nem írják alá.

A forrongó Németország.

München: nov. 8. Bajorországban az izgalom óriási. Az északi Bajorországban összegyűlt jobboldali alakulatok táviratban felszólították Kahr főbiztosit, adjon parancsot valamennyi harci alakulának az indulására. A müncheni német nemzetiek, a berlini nemzeti irányú lapokhoz táviratokat intéztek és nyíltan bejelentik az állameszint. A birodalmi politika legfontosabb feladatának azt mondják, hogy a nemzeti mozgalmakat az állam szolgálatában állítsa. Ha ezt nem teszi meg, akkor ezek a mozgalmak erőszakkal is beavatkoznak az állam apparátusának működésébe.

Berlin, nov. 8. A német nemzeti néppárti jobb szárny a német nemzetiekkel együtt Scholtz néppárti vezető vagy pedig Keinzet jelölte a kancellárságra.

Berlin, nov. 8. Nagy feltűnést keltett Lask volt védőőrszereparancsnok az a kijelentése, hogy az egész polgári Németország örömmel vonul háborúba Franciaország ellen. A szélső baloldali sajtó organumok, különösen a szociálista Vorwarz, élesen támadja Bajorországot.

Megtörtént a bajor puccs.

München, nov. 8. Ma este 8 óra 40 perckor a Bürgerbräu elé, mialatt Kahr főállambiztos bent beszédet mondott, nyolc teher autó érkezett fegyveres nemzeti szocialistákkal. Ezek megszálltak minden kijáratot, rajvonalba fejlődtek és az utcákat elzárták forgalom elől. Tíz órakor Kahr beszédének befejezése után Hitler 600 fegyverrel bevonult a terembe. A jelenlegi bajor kormányt elmozdítottának jelentette ki és

uj kormányt nevezett ki. Ezek: Kormányzó: Pöhner rendőrfőnök. Parancsnok: Ludendorff tábornagy. Véderőgyi miniszter: Lossow tábornok. Politikai tanácsadó: Hitler. Rendőrmiszter: Seisser. Ezidőszereint az Oberland harci szövetség vonul fel a város ellen. A különböző tereket megszállták és a táviróhivatalt. Kahr szerepéről még semmi bizonyosat nem tudni.

A debreceni szabók küldöttsége a népjóléti miniszternél.

A részleges szabó sztrájk tovább tart.

Debrecenben részleges szabó sztrájk tört ki. A szabósegédek a budapesti órabérek követelték, a munkaadók a mostani órabérekhez 10 százalék javítást ígértek.

Lapunk tudósítója megkérdezte idevonatkozólag városunk egyik nagy szabó iparosát, aki az ügyre vonatkozólag a következő felvilágosítást adta:

— A budapesti szabó iparosok legtekintélyesebb tagja, aki egyúttal nemzeti képviselő is, a napokban itt járt Debrecenben és azt mondta, hogy a budapesti és debreceni megélhetési viszonyok közt legalább 20 százalék különbség van.

Ennyivel olcsóbb a megélhetés Debrecenben.

Nem lehet tehát, hogy Debrecenben, ahol annyi küzdelemmel és sokkal nagyobb nehézségek között élő szabó iparosok ettől a 20 százalékos differenciától eltekintsenek. Így méltánytalan a segédek kérése.

— Szomorú, de úgy van, hogy a debreceni népjóléti hivatal szabó műhelyt tart fenn, melyben nemcsak a tisztviselőknek, hanem mindenki-knek készítenek ruhát. Nagy konkurenciát okoznak az iparosoknak, mert sem helyiséget, sem adót nem fizetnek, míg az önálló iparosoknál a tételek súlyos terheket jelentenek.

nek. Ezért a szabó iparosok közt megbeszéléseket folytatnak abban az irányban, hogy felszólítják azokat a segédeket, akiknél közben minden előzetes értesítés vagy megbeszélés nélkül hagyták abba a munkát, térjenek vissza és csak szombaton mondjanak fel, ahogy a törvény is előírja. Azoknak azonban, akik belátják a szabó iparosok súlyos helyzetét és nem mondanak fel a 10 százalék fizetés javítást megadják.

Megbeszélés folyik az irányban is, hogy a szabók rövid időn belül küldöttségileg keresik fel a Népjóléti minisztert, hogy a debreceni népjóléti hivatal csak tisztviselőknek dolgozhasson és ne foglalkozzék üzletszerűleg ruhakészítéssel.

Hangverseny a Kossuth-utcai templomban.

A kálvinisták templomegyesülete rendezte.

Debrecen, nov. 8. A debreceni kálvinisták templomegyesülete folyó hó 11-én, vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban hangversenyt rendez a következő műsossal:

1. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor.

2. Énekel a Templom Egyesület vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével.

3. Alkalmi beszédet mond: Siposs Imre központi lelkesítő hivatal vezető.

4. Mendelsohn: Volkslied Entscheidung. éneklő Ujjalussy Mándy Margit urasszony, harmoniumon kíséri Hammerstadt W. János orgona művész.

5. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor.

Jegyek 500, 300 és 200 koronáért kaphatók a Méliusz könyvkereskedésében. A Templom egyesület titkári hivatalában, (Kálvin-tér, előbb Egyháztér 17.) és vasárnap a hangverseny kezdete előtt.

A Hortobágy madárvilága.

Ezen a címen tartott dr. Nagy Jenő református főgimnáziumi tanár két előadást a Népszerű főiskolai tanfolyamon. Az első előadást bőséges bemutatásokkal gazdagítva a református főgimnázium nagyteremében a hortobágyi madárfajtákról tartotta. Ismertette a Hortobágy kihalt madárvilágát, melynek a gödény, kőcsag, szőke vadliba, fekete gólya. Továbbá a ma is élő vízi és szárazföldi madarakat, mint a tuzok, bibic, seregélyt, mint a nádas, zombékos területek elmaradhatatlan madarait. A fűsi fecske, mely a pásztor kunyhókba, a kutóriásokba fészkel.

Ismertette a vonuló madarakat, mint a libák, kacskák, szalonka félék. A csütörtöki előadásban a madarak vonulásáról beszélt érdekesen szövegeket a vonulás keletkezéséről, megfigyelésekről, a madarak alumínium gyűrűzéséről. Kérte a debreceni vadászok segítségét és megpendítette egy madártani és állattani muzeum felállítását.

Nagyon kíváncsiak tartotta a ritka fajok beküldését. Így Debrecenben Dolnik Jozsefnél van a vörösnnyaku lud első példánya, dr. Magoss Györgynél egy apáca lud és vörösnnyaku lud. Németh Istvánnál bütykös asólud. A vadászok azon ritka példányokat, melyet nem ismernek, küldjék hozzá, vagy pedig levélben forduljanak hozzá felvilágosításért a református kollégiumban. Nagy Jenő érdekes előadását nagy közönség hallgatta végig.

A mai tőzsde.

A korona 0.306 negyed.

Vágómarhavásár: Felhajtás 935 darab. Árak: Ökör legjobb 4200-800, kivételesen 5000-300, közép 3300-4000, gyenge 2100-300, bika jobb 4200-800, kivételesen 5000-200, gyengébb 2800-3800, bivaly 2300-3600, tehén jobb 3600-4400, kivételesen 4600-900, gyengébb 2100-3400, ki-csontozni való 1700-2000, növ. marha 2500-3700. A vásár élénkebb irányzat mellett folyt le. Középmínőségű áruban, melyeket jobban keresnek cca 200, a bikában 300 korona volt az áremelkedés, míg az I. r. mirtósnak és silányfajták változatlan áron cseréltek gazdát.

Zürichi zárlat: Berlin 2 fél, Hollandia 217 fél, Newyork 564, London 2508, Páris 3220, Milano 2492 fél, Prága 1645, Budapest 306 negyed, Belgrád 645, Bécs 75 fél, Szófia 517 fél.

Termérvőzsde zárlat: A mai termérvőzsden igen csekély üzlet volt az árak változatlanság miatt, egyedül a zab olcsóbb.

Hivatalos árak: 70 kő: tiszavideki búza 900-950 roz: 570-80, zab 650-80 a többi változatlan.

Ferencvárosi értékejelentés: Felhajtás 2000 Arak, nehez 3700-9450, közép 9200-300, könnyű 7400-800, A fegyverm. lany! a.

Ujdonságok.

Az előjáróság új vezetője. A városi házi ügyosztályok új rendezése folytán dr. Vass Károly tanácsnok átvette az előjáróság vezetését. A hivatal dr. Baldizsar Kálmán tb. tanácsnok adta át dr. Vass Károly tanácsnoknak, aki most az ügyosztály átszervezésével foglalkozik.

A Leány-club tagjai felkértek, hogy vasárnap f. hó 11-én, délután 3 órára a Sverits-intézetben vendégül lássák az országos versenyen megjelent szíveskedőket.

Az Omniába jön „Ó” a nagymama fiacskája.

Kellemes esték a Korzó nagykávéházban. Amint az előrelátás volt, a Korzó nagykávéház lett Debrecen éjszakai életének központja. A legkellemesebb estéket főleg el ott a közönség, amelynek színe-java a Korzó nagykávéházba sietett a Waldbauer-Kerpely conleri után is. A kávéház ezzel a nagyvagyó publikummal maga is egy pompás látványosság. Az igaz, hogy itt mindent meg is lehet találni ami egy estét szíveskedőssé tehet — Nagyzeren a zene, kifizető a konyha, amelyet fővárosi szakács vezet fővárosi mester keveri az italokat, mit nagy érdeklődéssel néznek. Záróra reggelig van, ami nem érinti a kávéház szeretőiből jellegét. Hajnalban babléves szíveskedőnek a Korzó nagykávéház mindenkor egyformán barát. Most már borbély terem is áll a közönség rendelkezésére.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejt-hetetlen jó feleségem, leányom, testvérim, menyem, sógoronk s kedves rokonunk: **Tőzsér Sándorné Tokaji Mariska** életének 34-ik, boldog házasságának első évében folyó hó 7-én délután 3 órakor, rövid, de súlyos szenvedés után tőnyent elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 9-én délután 3 órakor fogjuk Ispotály utca 7. számú házukból, az Ispotály templomban tartandó gyászima után, a Várad utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1923. nov. 8-án. Legyen síri álma esendel! Bánatos férje: Tőzsér Sándor, Bánatos anyja: öz. Tokaji Jánosné Székely Erzsébet. Testvérei: Erzsébet Ferenc nejevel Fászi Juliánával és gyermekek, Róza és László. Anyósja: öz. Tőzsér Lajosné Debreczeni Lidia családjával. Sógornai, sógoronai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetési Dankó temetkezés vállalati, Kossuth utca 6. rendez.

Tükörygártás, üvegszólás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 15-15. Telefon 356.

Gyilkosság a Bihari telepen.**Egy hentessegéd szívenszurta a kollégáját.**

Az esteli órákban véres esemény színhelye volt a Bihari-telep, ahol egy henteslegény bosszúból szíven szurta a kollégáját.

A véres eset előzménye az volt, hogy Nagy László hentessegéd sertés karikázást vállalt és ebbe az üzletbe belevonta pajtását Simon Ferencet is. Közben azonban Nagy László mást gondolt és kihagyta a sertéskarikázási üzletből Simon Ferencet, helyette pedig másokat vont be.

Simon nagyon keserűen érintette, hogy Nagy László másokkal csinálta meg az üzletet, még jobban elkeserítette, hogy a jól sikerült karikázás után Nagy László és társai a Bihari koresmába tértek be áldomásra.

Simon Ferenc elment a koresmához és kihívta Nagy Lászlót. Az Onossai-utcán tett neki szemrehányást amiért kihagyta a sertéskarikázási üzletből. A szemrehányásból

heves szóváltás lett és a feldühödött Simon Ferenc hentessegéd előrántotta élesre fent disznóölő kését

és azt teljes erővel a Nagy László mellébe döfte. A kés épen a szívet vágta kettő a szerecsétlen legénynek, aki vérbe borulva hotan rogyott össze.

A véres esetnek percek alatt híre futott a Bihari-telepen. Összeesdült a nép és a nagy zürzavarban Simon Ferenc megugrott. Az esetről azonnal értesítették a csendőrséget, ahol a szökésben lévő gyilkos kézre kerítésére a legközelebbi intézkedéseket tették meg. Nem is maradt el az eredmény, mert este kilenc óra előtt a csendőrök már elfogták a gyilkos hentes legényt, akit behoztak a rendőrségi épületbe. Kihallgatása után zárkában helyezték el, holnap pedig újabb kihallgatás után átadják a kir. ügyésznek.

A Simonffy-utcán leszakadt egy ház mennyezete.**A ház urnője súlyosan megsebesült.**

A Simonffy-utcán csaknem végzetes szerencsétlenség történt tegnap, esütörtök délután. Tizenöt év előtt épített ház padlásra az utcai szobafeletti leszakadt és a padon lévő urnő, valamint a kőműves és bádogos munkások a törmelékkel együtt a szobába zuhantak.

Az esetet megelőzőleg a kőműves és bádogosok azért mentek a jelzett házhoz, hogy ott javítási munkát vállaljanak. A házigazda nem volt otthon és a felesége magyarázta meg milyen javításokra van szükség a háznál. Ugyanakkor felmentek a padlásra is, ahol azokat a részeket nézték meg, ahol az épület és a tetőzet javításra szorul. Mikor az első szoba feletti jártak egyszerre erős recsegés hallatszott

és mielőtt menekülhettek volna, a szoba gerendázata és annak vakolata leszakadt alattuk és mindannyian a szobába zuhantak.

A szoba fél mennyezete szakadt le, míg a plafonra erősített csillár sér-

tellenül fennmaradt. A leszakadt gerendák és törmelék mindent összetörték a szoba azon részén, ahol a mennyezet leszakadt. Márványokat, ezüstöket, butorokat tört darabokra a leszakadt fedélzet.

A rettenetes robajra, jajveszékésre természetesen nagy kíváncsi tömeg futott össze. Az esetnek gyorsan híre futott és mindég-többen gyülekeztek, amíg rendőr. jött és a tolokodó kíváncsiakodókat távol tartotta.

A leszakadt mennyezettel lezuhant kőművesnek és bádogosnak sem mi haja sem történt. A ház urnője azonban nem tudott a lábára állani.

Az esetről nyomban értesítették a mentőket, akik sietve a helyszínen termettek. Első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt urnőt, akit aztán kocsira tették és kiszállították az Augusztai szanatórium sebészeti osztályára.

Amint az esteli órákban értesülünk a szerencsétlenül járt urnő bal alsó lábzártörést szenvedett.

Testvérgyilkosság a lakodalomban.**Magölte a bátyját, mert rendre intette.**

Tizsaszentimre községei testvérgyilkosság tartja izgalomban.

Lakodalom volt a faluban. Urbán Antal esküdtött örök hűséget szíve szerelmének. A násznép közt ott volt a tizenkilenc éves Répácky István és bátyja, Répácky Sándor is. Két derék gazdaifjú.

A vidám lakodalmi dárídót, a muzsikaszót, úgy éjfél táján velőtrázó ordítás némitotta el s az egyik vigadózó elterült a szoba padozatán. Melléből patakzott a vér.

— Az öcsém szívenszurta! — nyögte elhalóan, aztán kiszendvedt.

A halott Répácky Sándor volt. Mellette ott állt az öccse kidülledt szemekkel bámulva halott bátyjára, kezében szorongatva a véres kést.

Csakhamar esendőrök jelentek meg a lakodalmas háznál.

— Miért tetted ezt, István? — kérdezte az örmester a legényt.

— Nem tudom! Csak úgy jött! — felelte.

A vendégek azonban bővebb felvilágosítással szolgáltak.

Répácky István izága, indulatos természetű. A lakodalomban is már három emberrel összekapott, mire Sándor bátyja rendre intette.

Milyen időnk lesz?**Meteorológiai intézet jelentése.**

Hazánkban eddig a Dunántulon volt, de többnyire csak kis mennyiségű eső. A hőmérséklet az évszakhoz viszonyítva még mindig magas. A tegnapi maximuma 18 fok Pécsen, ma reggeli minimuma 7 fok Sopronban.

Időprognózis: Esős idő várható, majd megélénkülő szelekkel, hősüllyedés.

Színház.**A Csokonai színház műsora:**

Csütörtökön: Tavasz, operett C) bérletben.

Pénteken: Diadalmas asszony operett bemutató. Bérletszünet.

Szombaton: Diadalmas asszony bérletszünet.

Amerikában játszva most Kosáry Emmy és Király Ernő a ma este bemutatásra kerülő „Diadalmas asszony” operette főszerepelt és pedig oly sikerrel, hogy körutjukat meg kellett hosszabbítani. Az igazgatóság minden áldozatot meghozott, hogy méltó keretben hozza ki ezt a remekművet és a szereplők egymással vetekednek, hogy manál tökéletesebben interpretálják Tschaiakowsky gyönyörű dalait.

Magyar estély! Nagy Izabella, Fallo Imre, dr. Szilágyi felléptével november hó 17-én este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. Jegylovétel Antalynál és a Jost cukrászdájában.

Schiller 6 felvonásos remekműve az „Ármány és szerelem” Werner Krauss, Lil Dagova és Reinhold Schünzel főszereplésével kerül ma bemutatásra az Omniában. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, gyöngyök ruhadiszek, hímző és varró selemek a legnagyobb választékban Benyás Emili főtéri üzletében Tisza-palota.

„Ó” a nagymama fiacskája jön az Omniába

Krisch Károly cserépkályha raktára Piac utca 89. Telefon 12-18 Raktáron tartok legújabb cserépkályhát, tákarkéktűzhelyet. Elvállalok átrakást és tisztítást is.

Az országos hírű „Jambó” művész-tambura zenekara a Belvárosi Étteremben. Albert Belvárosi Étterem tulajdonosának a legnagyobb áldozatok árán sikerült az ország leghíresebb, egyben a legjobb tambura zenekarát leszerződtetni. A közönség nemcsak elsődű zenében, hanem valóságos színházi előadásokban gyönyörködhet mert a zenekar minden tagja elsőrendű táncos és színész. Maga a zenekar vezetője, az ország egyik leghíresebb ilyenmű zenésze és átalakító művésze, ki zenekara kíséretében a legjobb kuplékkal serióz dalokkal, humoros jelenetekkel, magyar dalokkal gyönyörködte az étterem vendégeit. Kulturál vezetőket szerez saját magának, ha végig hallgatja a zenekar hangvessenyét.

Magasárban veszek vasgag tükörket, Sipkovits tükörygártás, üvegszólás, Sziv 14-15. Telefon 356.

Szövő-iskola. Szabó Emma szövőiskoláját november 1-én megnyitotta, Csapó-u. 44. sz.

Jön az Omniában „Ó” a nagymama fiacskája

Máthé János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szívatjuk, fürdőberendezési tárgyak üllökádak, gázfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

Szörmeáru Klonda szücsnéj Ver-bőcél u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

Nyilttér.**Szöveteimből.**

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikós nadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János,
Póterfa 42.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok,

minden változatba készülnek

DAVIDHÁZ KÁLMÁN könyvkiadás
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú
Jómeneteli fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Ingóságkövetítő és áruforgalmi iroda

Arany János-u. 14.
az udvarban. Telefon 233.

Mindenemü tárgyait eladásra el-
vállalja és díjtalanul kiállítja éppen
ugy, mint a vagyonmentővások.
Megbízásokat elfogad mindenemü
ingóságok alkalmi beszerzésére. Min-
dentemü egy sem tud ujonnan megvásá-
rolni, ha tehát valamire szüksége
van forduljon ide!

Mit ad el?

Keresünk eladásra: ernyős gyermek
kocsikat, lorgnettet, látszóveket, mo-
kett vagy plüss asztalterítőt, bőrön-
döket, ebédőkredecet és hat széket,
konyha és eselédzsekrényt, ékszer-
ket, tintatartókészletet, edényeket, bu-
torokat, télikabátokat és mindenféle
ingóságokat.

És mit keres?

Megvételre ajánlunk: két serpenyős
pult-mérleget, télikabátot, parádes lö-
szerszámot női kötött ruhákat, fe-
hérműveket, nippiket, nyers sely-
met, valódi perzsa női kabátot, buto-
rokat, mindenféle háztartási cikkeket
és ingóságokat.

Napról-napra többen és többen ke-
resek fel az ingóságkövetítőt.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele
és állandó eladás: délelőtt 9-11-ig és
délután 3-5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár-
mit eladni vagy venni akar, minde-
nekelőtt jöjjen el az Ingóságköveti-
tőbe!

Beköltözhető ház, Timár-utca 11. alatt!

Alkalmos volna vasutasnak,
iparosnak, gazdálkodónak,
építésre is használható nagy
telekkel, villany, eladó.
telefon bevezetve

Legszébb divat színű gyapjú
casánok, sifonok, vásznak,
zoknik, mindenféle mosó árúk,
női, férfi és gyermek haris-
nyák, keztyűk, mindenféle rö-
vid árúk és szabó kellékek
legolcsóbb árban

Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. szám.
Állandóan olcsó szabott árak.
Kérjük kirakat árainkat figyelmeztetni!

**Megérkeztek a valódi angol téli
legelegánsabb ruhát és télikabátot készítek**
MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó
Hatvan-utca 5

Női gyapjú kötött kabátok

minden színben 62.000 és 72.000 koronáért. — Kötött
gyapjú blúz 29.000 és 37.500 K. Gyerek-trió 17.500
K-tól. Férfi-ingek 17.000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától
kapható a **KÖZZERŐSÉGLETI ARUHAZBAN** Csapó-utca 9.

Fűtés előtt

hozza rendbe kályhát tüzálló
samottfölddel; meleg megtaka-
ritást ér el. **Folytonosságok**
javításához samottlapok, sa-
mottliszt. Timár-u. 11. Tel. 10-92

Száraz gipsztábla falak, gipsztáblák, épületjavítások,

Stiegmüller Árpád építőmester
Simonyi-ut 26/a. Telefon 3-55

OCSKA

vasat, rozot és
mindennemü fémet
legmagasabb árért
veszek. Kovácsok-
nak használhatóba.
Steiner
cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Eladó emeletes ház

Főtérhez közel, modern teljesen alá-
pincézett szp épület, 15 parkettes szoba
fürdőszobák. **Ára 160 millió korona.**

Kizárólagos megbízott:

MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. állam-
pénztári tanácsos ingatlan irodája. —
Széchenyi-utca 55. szám.
Telefon 14-63.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-,
szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás
szerint készül, miáltal a ruha rongálás-
tól megóvódik. — Gyászruhák festése a
kivánt időre. — Fesítés és tisztító telep:
„Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi-
munka üzlet. — Széchenyi-u. 1.
Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Gyümölcsfa-ültvények

a legjobb fajtakban, itthon, fais-
kolamban nevelt (nem hozatott
áru.) erős gyökérzetű példányok,
nagy gyümölcsű földi-eper palán-
ták kaphatók. o—o o—o o—o

Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok

legolcsóbb árban beszerezhetők.
TELEFON 3-12.

FARKAS GYULA

műkertésznél, Dózségi-ut. (Vágóhid
mellett.) — (A vágóhídi villamos meg-
állótól pár perc sétá.)

Elveszett

november 5-én egy sárga
bőr iratáska iratokkal.
Szíves megtaláló kérik
az iratokat és a táskát
50.000 korona jutalom el-
lenében dr. Szilágyi Dezső
ügyvéd, Deák Ferenc-u.
13. sz. alatt levő irodá-
jában beadni.

Felöltök
Bundák,
Ruhák,
Kalapok



Levelezés

Független intelligens
urilány megismenked-
ne disztíngvált komoly
fiúval. Házasság lehet-
séges. Leveleket a ki-
adóba „Nyelvtanítónő“
jellegre. Névtelen mel-
lőzve. 2491
Sorsüldözött jellegre
levele van a kiadóban.
2489

Ajánlat

Elektromos gépek,
villanymotorok, dina-
mókat tekerccsel, jo-
vit, vesz, elad, cserél.
Villamos szerelési anya-
gokat és izzó lámpát
a legolcsóbb napi ár-
ban szállít Földvári.
Debreceni Első Elektro-
technikai gyár Debre-
cen, Széchenyi u. 55.
Telefon 168.

Ünt is érdeklül! Bár-
hol hirdettet áraknál
olcsóbban készít fény-
képeket Berzékü műter-
me Piac u. 38. sz. Prö-
bálja meg. 72

Tehenet vállalnék —
borjával teletetésre —
Székely Lajosné Nagy-
mács. 2345

Idősebb urinó, jó
nagy szobájába magá-
hoz fogad butorral oly
magános nőt, ki mos-
réa s tüti a szobát. Ér-
tekezni Méliusz-tér 4.
2463

Kabát készíttést és
alakítást, jutányosan
készít Tóth Istvánné
püspöki palota. 2486

Vincellér alkalma-
zást kaphat Molnár
Lukács városháza épü-
let, Kossuth u. 2. 5610

Négy szobás lakás
börbeadó központban —
Cím a kiadóban. 5609

Elcserélném két szo-
ba, előszobás mellék-
helyiségekből álló laká-
som két kisebb szobá-
ért. Kigyó utca 8. sz.
2499

Házmesteri lakást
kap azonnal, házi mun-
káért magános asszony
Hüvelyes 6. 2500

Szoba, konyhás la-
kásom butorral átadom
Vigkedvü Mihály u. 20.
2497

4 szobás, fürdőszobás
lakásomat főtéren át-
adom, külföldre utazá-
som 15 millió koronát
ígényel. Címem a ki-
adóban. 2489

Új butorüzlet!

Ebédli-, háló- és
konyhaberendezé-
sek raktáron, ren-
delésre is készülnek.

Szíves partfogását kérjük:

Szóbel és Vojtovits

Széchenyi-utca 19.

Olcsóbb lett a cérna

Finom angol lánca vagy
„HORGONY“ védjegyű:
1000 járd 8000 K
225 méter 2500 K
250-400 méter
„Oroszlán“ 3000 K
1000 járdos
alsó szál 2900 K
50 mt. gépselyem 400.
SZILÁGYI kézimun-
ka-üzlet, Széchenyi-u. 1

Felvételek papír-
zacskóragasztó asszo-
nyok Piac u. 77. 2509

Lakás modern négy
szobás kiadó, parkettes
Pataky, Csapó utca 19.
2502

Uri házhoz 15-éve
mindenes nő eselőd fel-
vétetik Szent Anna ut-
ca 5. emelet. 2495

Intelligens árva le-
ány irodai, pénztárnok-
női vagy hasonló üzleti
alkalmazást keres. Cím
a kiadóban. 2483

Eladás

Fűszerüzlet, áruval
berendezéssel együtt —
minden elfogadható ár-
ért eladó. Cím a kiadó-
ban. 2445

Öbor 6 hecto tisztán
kezelt, erősen bakáros
eladó. 25, 50, 100 lite-
renként is. Fűvészkert
utca 14., emeleten. 2452

Egy gyalupad, aszta-
los, szérszámmal eladó.
Szabó László Ujlela.
Tóbi tanya. 2444

Egy férfi öltöny, fe-
kete téli kabát és őszi
tavaszi kabát, eladó.
Jócsk kir. herceg 53.
2498

Ó és új bor eladó.
Benyáts üzlet, Piac-u.
2506

Tölgyfa 5 öl eladó.
Méliusz-tér 6. sz. 5607

Kossuth-utcai 25. sz.
háznál eladó 6 drb.
dupla szárnyas ablak,
4 drb. ajtó. 5608

39-as bérkocsi joggal
eladó. 2387

Egy jó hangu cimba-
lon eladó. Darabos 23.
szám. 2485

Télikabát, szürke,
erős katonaposztóbaól
olcsón eladó. Teleki-u.
27. 2497

Eladó jó karban levő
négyes- és négyesgöl
szőlő H. Bagoson Far-
kas Lajosnál. Ugyanott
8 hektó bor van eladó.
2493

Nagy szemü, liba-
tönni való tengeri el-
Zöldfa-utca 14-a.
5612

Egy jó meneteli fod-
rásüzlet, jó vidéki fa-
luban eladó. Lakás át-
adom, ami áll; egy szoba
konyha, nagy kert, az
üzlet forgalma 8 mázsa
roz, 10 mázsa tengeri,
2 mázsa burgonya és
havonta 40.000 korona
pénz. Cím a kiadóban.
2492

Eladó

Bellegelön 24 hold ta-
nyás birtok, 10 hold
roz és 2 hold buza
vetéssel. Épületek pa-
lával fedve, város
alatt. — Bővebbet:
Böszörményi László
ingatlanforga mi iroda
Miklós-utca 7. szám.